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MuiyanA I'kikag

IepiAnyn
LKOIOG aUThg TS epyaciag eivatl n mapouociaon g Aemtopepoug anodeieng evog
Yewpripatog tou Hurewicz, to ornoio ouvdéet apeoa ) depediwdn opdda evog 6popio-
OUVEKTIKOU £0TIYHEVOU TOMOAOYIKOU XOpou (X, zo) pe mv mpot 181ddouca opada
opolroyiag H;"™(X;Z).

XupBaon : To oupBoro X Sa urodndoi tuxovia TormoAoyiko Xopo Kat 10 rg € X
éva raywpévo onpeio avagopag. Enedr) 9a epyacboupe pe v 181adouca opo-
Aoyia pe ouviedeotég elAnpEVOUg POVoV arod tov 6aKTUAL0 ToV akepaiav, da oup-
BoAfgoupe (yia Adyoug cuvtopiag) v abeAiavr) (mpoobetiky) opdda Hi™9(X;Z)
amaog wg Hi™ (X). Kat’ avadoyiav, 9a xpnoorootpe wa S (X), Z59(X) kat
B{"(X) yia tov oupBoAions tev (aBediaviv) opddev v 161aéviov 1-aAucidev,
1-kUrANpATeV Kat 1-ouvopav tou X, avuotoixes. [[Tapanopnég oe edadia kat oe-
Aideg apopouv otig SravepnBeioeg XePOYypaAPES ONPEIDOOELG TOU §186A0KOVTOG.]

Afppa 1 ‘Eoteo 1: Ay = I(:= [0, 1]) o ouotoucpgrouds ue twro
n((L—t)eg +ter) :=t, Vtel.
Tote urdpxet kadwg oplousvn anstkovion (n Aeyousvn “ancucovion Hurewicz”)
¢ : m(X,w0) — H;"™(X)

pe wno ¢([a]) == aon+ B;"™(X) . onou [o] eivar n kidon wouvapiag evég
Spopov o : I — X pe apxn war mépag tov 0 xg € X (BA. 1.19.8, oeil. 84).

Andden : Kat’ apxag, n arekoévion aon : A; — X eival npopavog ouve-
X1S Kat dpa anotedet éva 161adov 1-povordoko tou X. Zuvenog, aon € S1(X).
Ermumnpoobetng, 10 0tt 0 o gival €§ oplopoy KAe10T0g SpOH0g €XEl WG OUVEMELA 0Tl
aon € Z7™(X). Tipaypan - eneidr

di"(aon) = S (-1)((aon)odi) =(aon) o)~ (aon)os

M-

o

= (aon)(er) — (aon)(e) = a(l) —a(0) =0



éxoupe aon+ BiM(X) € HI'™(X).
Eow wpa [o], [8] € m1(X, zo) pe [o] = [B], dnhabn o ~ G (BA. 1.19.2, ceA. 83).
Apxkel va arodeiyBel ot

aon+ Bi"™(X) = Bon+ B (X).
Ipog touto Sempoupe tov dpopo v : I — Sh, ue y(t) = €™, yia xdBe t € I.
Tlpopavag, 0 7y eival KAelotog 8pd1iog eviog tou S kat dpa opoiwg, yon € Z7™9(SY).
Zupoova pe v rpdtaon A'(z) (toU apaptrpatog) UIdpXouv CUVEXEIS ATTEIKOVIOEIS
o3 :S' - X, pe

a/(e27r7,t) _ Oé(t) Kai B/(€2W1t) _ ﬁ(t),

6nAadn tétoleg oote ta akoAouba daypdppata va kabiotaviat petabetika :

st st
o’ 5 ﬁ/
y kl -
T SN T SN
I T X 1 T> X

Ev cuvexeia Sewpoupe tov opopopplopd
H{™(a) s HE(SY) — ™ (X)
oV enayduevo aro tov o : ST — X, pe tono
H" (o) (7 + BY™(8)) = $1(a')(7) + B ™ (X),

orou S1(a/)(7):=a' o1 yakdbe T € ZI(SY).
Kabog o ~ B, n mpoétaon A'(ii) pag minpogopei 611 kat o ~ 3. Zuvenog, and 1o
adieopa 10U opotortikmg avaddowwtou (BA. 3.4.7, oed. 180) émetat ot

™ (a) = HY"9(3).
Qg ex tOUTOU,
aon+By™(X) = (a ov)on+ By (X)
= o/ o(yon) +By"(X)
= H" (@) (von+ BI™(S)))
= H™(@)(yon+BIM(SY)
= fo(yon)+ B (X)

(8 07)on+ By (X)
= Bon+B"m(X).



Hapatipnon 2 Tia SieukdAuvor| pag Propoupe ePpedrg va Sewpoupe toug dpopoug
a: I — X og 181ddovia 1-povormdoka « : A1 — X (unovowvtag t) ouvOesor
aon : A 215X Ermunpooditng, Paocetl g 16iag OUAAOYIOTIKYG, PITOPOU-
pe va exdapBavouiie toug KAewotoug dpopoug « 1 I — X g 1-kuxkAnpata (66t
éxoupe aon € Z:9(X)). Suvenag, Uotepa aré UIBEMON AUTOV TOV IPAKTIKGOV
ouviopeuoewyv, Ytoupe

¢([]) = a + B (X).

Hpéracn 3 H aneucovion Hurewicz ¢ : w1 (X, xo) — Hi™(X) ivar opopopgioudg
ouadov.

An6dsn ¢ 'Eow ou ot a, 0 : A1 — X eivat duo rhetotoi Spopot evidg tou X pe
apxr) Kat répag 1o xo € X. Ogeldoupe va dei§oupe ot

([a] - [8]) = (a + Bi"™(X)) + (B+ B (X)).
Enedn) épog ¢([a] - [8]) = ¢([a*B]) = (axB) + B{"9(X), apkei va xataokeua-

00et 1616g0v 2-povérioko o : Az — X, tétowo dote dy"(0) = a+ 8 — (a * 8). H
KATAOKEUN yivetat og &g :
Kat’ apyag opioupie v amnekovion o £l v edpwv (= MAEUpaV) €p, €1, €2 TOU Je-
pelaxou 2-povoridokou Az ©g akoAoubwg :

o 0-88paeg: 0(0,1 —t,t) := B(t),

o 1-¢bpae : o(1 —1t,0,t) :== (axP)(t),

o 2-¢bpa ez : (1 —t,t,0) := aft).
Katormv toutou, opidoupie ) 0 010 e00teP1kO T0U A2, 0UTOG OOTe va eivatl otabepn)
ATEIKOVION €I TV eUOUYPAPHOV THNHATOV Pe dKpa ta

2—1t t

k:=r(t) :=(1—1t,t0) xar X:=A(t):= (770, 5)
Kat otaBepr) aneikovion et tov eubuypdppev THNPATOV HE aKpa td
1-t¢ 1+¢
o= p(t) = (0,1 —¢1t) xat v:=v(t):= (?,07 %)

[pogpavag, n kataokeuacBeioa o : Ay — X eival ouvexng pe

&™) = Y (~1)(008)

= cr_(eo) —o(e1) +o(e2)
= [B—(axp)+a.



Zuvenog,

¢(lo] - 5])

¢([ax B]) = (axB) + B (X)
(a+B)+ Bi"™(X)
(a+ By (X)) + (B + By (X)).

O

Ocopnpa 4 (Hurewicz) Eav o X clvar Spopoovvektikog, 10te 1 ansucovion Hu-
rewicz ¢ : m(X,x0) — H;""(X) elvar empuopgiouds opddov ue muprva v v
ker(¢) = 71 (X, z0), 7101 ™) petadérora umoopdda * mig w1 (X, o).

Anoddeln :
» Id 10 6 eivar emypopgiopcs : Eoww ¢ € 279 (X) pe ¢ = Zle 7:0;, OTIOU
oi: A1 — X ravr; € Z. Tote

Bl
0 = di"™(Q)=>_> (1) ri(0s05])
i=1 ;=0
k
1 1
= Y rifoited) — ailed)- W
i=1
O X eivai §popoouvektikog, onote yia Kabe deikty ¢ = 1, - -+ , k undpyouv dpopot

i, 0i : A1 — X ne

it To ~> Ui(e%) Katr O; : To ~> ai(eé).

oi(el)

o (ed)

[Tpoooxr) ! Eruéyoupie toug avetépem §pdoug, oUteg WOoTE va e5aptoviatl HOvov arod
1a ANKUKA Toug onpeia kat 0x1 and toug deikteg. AnAadn,

o £av oi(el) = oj(el), 9étoupe vi = ;.
o eav oi(ep) = oj(ep), 9toupe §; = §; kat
o eav o;(el) = o;(ed), 9étoupe v; = 4;.
Kat’ autov tov 1poro sijiacte oe 9€0n va epappiocoUE TV apXh TG AVIKATACTACE®S

(Afjppa B) yua ta

0'1(6%)70'1(6(1)), e ,Uk(ei),ak(e(l)) € So(X)

'Eote G pia opdada. Opidoupe ) uetadéroia vmoouada G’ mg G @g v urnoondda mou mapdyetatl and
6Moug Ttoug petabéteg [a,b] = aba~lb7!, omou a,b € G. Ag onpewwdei 6u G’ < G. ZupBodiloupe v
mmAikoopada G /G’ og G xat v kadoupe absavonoinon g G.



Kat ta V1,01, Vi, O € S1(X)
Kat va AdBouyie aro ) oxéon (1) v wotnta:

D rilv = 6i) = 05, (x)-

=1

Zuvenog,
k k
¢= Z rio; = Z'f‘i((si +0i — 7).
i=1 i=1

‘Opwg ot dpopot J§; * g * y; ! etvat KAeiotot £X0Vieg wg IEpag Kat apxry 1oug 1o o,
yua kabe i € {1,---  k}. Qg ek toutoU, epappdloviag ta Afppata A'E) xar A(id)
ouvdyoupe ta e8ng:

k
(1T

=1

©-

k
0 % 0y *'yfl]”> = Zn‘ B([0i % 0 7;1])
=1

I

ri((6: 5 i) + BITO(X) )

1=1

Hg
M=

ro((B+ou 97 + B
1

3

12
M=

7“1-(((51' + o — ) + Bfmg(X))
1

.
Il

-

P8+ o = ) + BIM(X)

:<Z

—  C+BIMIX),

1

» Ia 1o 6 ker(¢p) = 71 (X, xo) :

“D 7 TI'vapidoupe 6t 1 petabérpia vroopdda G’ piag opddag G eivat i eddyiorn
0pBdBetn uTIoOPAda OV KaB1oTA TV TNAKoopdda G/G’ aBehavr). Enedr amd to
PO Ye®PnPa 10OROPPIORAV OPAd®V 10XUEL

m1 (X, o) / ker(¢) = Hlsmg(X)

kat n H9(X) eivat aBediavr), o 10xuptopdg eivat aAndng.

“C” : 'Bow [y] € m1(X, z0) pe [7] € ker(¢). Tote
$(b]) = 0gzino ) xarapa 7€ By (X).

Auto onpatvet 611 urtapyet pa 2-aivoida

k
ZTiUz‘, orour; €Z, 05 : Ay — X, 1 € {1,...,k},

=1

TET01a OOTE va 10X Vel

k
dgmg ( Z Tio'i) =.
i=1



Ag oupBoAicoupe @g 0 ) oUvleon o0 = 0; O 6% : Ay — X, omou j € {0,1,2}
kat 83 1 A1 — Az n anewovion £6pag (BA. 3.1.2, ogd. 160). H oy, sival mpodaveg
1 j-ootn) £8pa ToU 161a¢oVTog 2-110VOTIOAOKOU 0.

Erunpoobétwg,

k 2
v = d;mg( rim) = Z Z(—l)jn(ai 083)

i i=1 j=0
k2 A k
= Z Z(_l)jriaij = Zh’(m’o — 01 + 0i2). (2)
i=1 j=0 i=1
T600 10 7y 600 kat ta 055, orov ¢ € {1,--- ,k}, 5 € {0,1,2}, anotedovv oroixeia g

Baoews g eAetbepng (aBediavrg) opadag S1(X). Emedr) opwg éxoupe povadiky
ypadn &g Ipog 1) BAcT KAl 0 GUVIEAEOTHG TOU 7y etvat 1, £Metatl EUKOAA OTL Y = Opq,

yua karow p € {1, - ,k} xat xarowo ¢ € {0,1,2}. E&addou, enedr o X sivat
dpopoouvektikdg, urtapxouv Vi € {1,--- ,k} 8popot Ai, s, Vs evidg tou X pe
Ai 1 x0 Uio(eé)7
1
pi : o ®o ~ oit(er),
1
123 : o ~ 0'7;2(60).

'Htot oxnpatka:

Erméyoupe kat ridAl toug §pdpoug autoug Katd TET010V TPOIo, OOTE va e§aptovial
1OVOV aro ta ANKIKA T0Ug onpeia kat oyt aro toug deixteg, dnAadn :
e £av KArow0 amd ta oio(ed), o1 (el), oia(ed) eivar to onueio o, opidoune avri-
OTolX®G Ta Aj, fLi, Vi va givat o otabepdg SpON0G Cxy



o av oip(ed) = O'jo(@(l)), wte Ytoupe \; = Ay,
e eav oi1(el) = oj1(el), 1ot 9étoune p; = p; Kat, téhog,
o eav oia(ed) = j2(ed), 1ote Sttoune v; = v;.

Ev ouvexeia, yia xabe i € {1,--- , k} 9eopovpe Tig KAGOEG OpOTOMIAG TV AKOAOU-
Ywv KAelotov Spopwv, pe Paciko toug onpeio to xo :

[aio] = [Nixoio*p;'],
[ain] = [vixon*p; '],
[CLiQ] = [I/i * 042 * )\1_1]

Katémv toutou, 9swpoupe v mndwkoopada 71 (X, zo) / 71 (X, xo0), n oroia &i-

vat €& oplopou aBeAdlavy), Kat aviotoixeg Tig KAGoelg unodoiney [a;;] twv KAacewv
oporortiag [a;;] € m1(X, o). H oxéon (2),

g UzO_Uzl +0'22)

i=1
eivat pa e&lowon oe emninedo yevvnuopev g eAetbepng abediavrg opddag S1(X).
Axp1Big AOY® TG TIPOCEKTIKAG EMMAOYHS TV SpOU®V A4, Ui, Vi KAl TOV OPLORO TRV
6pouav a;j, autn endyetl (Héow g apxng g avukatactdosws - Anppa B) pa
eEiowon oe eminedo ototxeiov g aBeAtavrg nAwoopnadag m1 (X, xo) / w1 (X, zo):

ap) =TT (fow o) foa] )"

1=

f[ ( aio * a;t * Lm]) . (3)

1=

-

-

THHEOTEOV 0T [apg| = [T%0pg+y], yia katdAAnda z € {Ap, vp} kary € {u; ', Ay '}
QOT000, ¥ = Opq, ONOTE O Opq eival KAel0t0g §pdpog pe Bacikd tou onpeio 1o zo.
Enopévag, yia va opidetat 1o yivopevo SpOpaV & * Opg * Y TIPEMEL UTTOXPEDTIKA O T
kat y va sivat ot otaBepol 8popot gy . QG K TOUTOU, [apg] = [0pq] = [7], omoTe

[v]=[apq] -
Ano v dAAn pepia,
[aio ¥ aj' % ai2] = [Ni*oiox0; %0 * A
= AT = [Cao) = iy (x,m0)s )
HE TOV 040 * ai_ll * 0j2 Pndevoopotormko eri ) Paocet ou Anjppatog I (BA. kat to
Seutepo oxrpa g ogd. 6). Apa n oxéon (3) Siapopgpuveral og eEng :

k

hl = [apq]:H([aio*a;f*m])”

k
4 e
= H <7’d7f1(x Io)) = Zdﬂ'l(xﬂﬁo) / ©(X,20)>

onote [v] € 7 (X, zo). O



Iopropa 5 Edv o X sivar pouoovvektikdg, 10te
H{™0(X) 2 (X, 20) ™.

Ano6defn : Adye tou Yewprjpatog 4, apkel 1 epApPHOYT] TOU MPEOTOU dePHatog
100HOPPIOPOV OPAS®V Yia ToV ermpopdlopo ¢ tou Hurewicz. O

IMapaptnpa

IIpdétaon A’ (i) 'Ectw o : I — X évag kieiot0¢ 5p0u0¢ ue apyxn Kkat mépag touv 1o
xo € X. Tote undpyer o : S — X ovveyric pe o’ (e*™*1) = a(t).

(i) Eav ot o, 3 : I — X elvat kKiewotoi 6pouot ue apxn kar népag touvg 1o xo € X
kat o ~ f3, wte o ~ f3.

Anodden : (1) Kat’ apxag, enedr)o o : I — X givat évag §popog pe apxr) Kat repag
T0U 0 To € X, elval Kat’ ouciav pia CUVEXHG AIEIKOVIOT] TOTIOAOYIKGOV (EUYOV

a:(1,0I) — (X, zo).

®¢toviag oe spappoyr) v npotaon 1.18.4, oed. 80, efaopadiloupe v UIapdn
110G OUVEXOUG AIEIKOVIOERS

o1/l - X (=X /{x0})

ne wrno o ([tlr,,) = [@(®)]r., = a(t) vaxddet € I, onou Ror xat Ray
eivat ot avtiotoixeg oxéoelg woduvapiag (BA. 1.10.9, ced. 25). Emunpoobitng,
I/0I=~ S', omote H1a6LT0UNE P1la CUVEXT) AMEIKOVION

o St = X,
yia v orota woyvet o (e2™) = a(t), yia ke t € I.
(44) Ag unoBéooupe 6un H : I x I — X eivaipia opotoria and to ax) oto B3(z), pe
H(0,t) = H(1,t) = zo, yia kabe t € I. Opidovrag erti tou I ) oxéon ooduvapiag
Ror kateri tou X v “tetpippévn” Ry, , epappooupie to roptopa 1.17.8, ogd. 72,
Kal KataAryoupe ot dnpioupyia piag opotoriag

H :(I/0)xI~S"xI—X
petady wv o (z) ke §' (), émou = € St O
Afppa B’ (Apxn g avukataotaoewg) ‘Eotw F pa eievdepn abefiavn oudbda

ue 0 B w¢ mapayov ovvoio tng. Ag umodéoouue Ot To, X1, -+ , T € B (Oxt kat’
avayknu S1aKekpieva), ovtwg WOTe Va oY UEL

k
rom():mei 7T»;GZ7Z'€{0,1,~~~ ,]f}
=1

Eav n G eivar onowabrjmote abefhiavr) opdda kar yo,y1 - ,Yx € G ue mu bomra
[mi =T; => Y = yj], 101€ 10 UL N 100TNTa

k
ToYo = E TiYi-
i=1



Anéden : Opitoupe v f : B — G pe wno f(z;) := v, yai = 0, - , k xat
f(x) := 0, aAhwg. H anekoévion eival kadog oplopévn, akpiBog Adye g 1816tntag
[:vi =T; = Y = yj]. AT v KaBoAkr) 1810tnta 1oV eAeubépav (aBedtavev) opddeov
(pBA. [Z.0.A.] 1.6.1, og). 38) énetat 611 UNIAPXEL OPOPOPPLoPOG OPadev f F—=g
ne fls =f.

m 9
C
5
y

Zuvenog,

ToXo = E Tixi = ToTo — E rix; = 0F

i=1 i=1

k
= f(TQZE() — Z T»;JL'»;) = f(()]:) = Og
=1

k k
= ToYo — Z riyi = 0g = royo = Z TiYi-

=1 1—1

O

Afppa I’ Ectw 0 : As — X éva 6iafov 2-povénioro. Ia xade j € {0,1,2}
opilouue ™ ovvdeon

cj =008y : A1 — X,
onou 5% : A1 — Ag n aneikovion €6pag (BA. 3.1.2, oefl 160).

2
€2

o1 o0

) ) €1

Tote 0 bpouog oo * 01 Loy eivar UNSEEVOOUOTOTIKOG.

Anoddeln : 'Ernctal apeoa and v npodtaon 1.17.13 (ogd. 74) kat and 1o Ot 10XVeL
(A, 0As) ~ (D? S') (BA. 1.20.11, oeA. 90). O

Afjppa A’ (i) 'Eoww otto o : A1 — X eivar évag popog evtdg ov X . Tote
a+al € B"™(X).

(i) 'Eotw ou ot a, B,y : A1 — X elvar wpeig 6pouor evtog o X, oltwg wate va
opifetat o Spouog « *x B * vy kat va givat kiewotdg. Tote wyveL n wotnta

(ax B*v)+ B (X) = (a+ B+7)+ BI"(X).



An6deln : (1) Kataokeudloupe éva 181adov 2-povéroko o @ Ay — X e tporno
MapoPo1o autou g anodeifeng g rmpotacsng 3, op1ldpevo erti tov edpmv A Orwg
010 KAtwbt oxrpa:

TMpogavag, di ™ (o) = a™ — (axa™!) + a, xat apa
a ' —(axa ) +aeB™(X). (1)

Ag urtoBéooupe 0T 0 5pPOI0G & £XEL WG APXIKO TOU onpeio 1o o € X. Tote, enedn n
anewkovion Hurewicz ¢ eivat opopopgiopog (mpotaon 3), AapBavoupe 1o ak6Aoubo:

—1 sin —1 . .
(axa™ ")+ B;"™(X) = ¢([a * o ]) = ¢(idr, (X ,20)) = 'ldHfing(X).
Tuverniog, (axat) € Bfi"g(X), Kat ano ) oxéon (1) oupnepatvoups ot
o ' tae Bi"™(X).

(44) Kat’ apyxag 9a dei§oupe out (a*xf)—a—LF € Bfi"g (X). Tpog ToUTO KATAOKEUA-
Joupe, Onwg iptv, éva 161adov 2-povordoko o1 : Ag — X 0p1iopevo eri tov edpaov
10U Az 6nwg oto akdAoubo oxrpa:

Mpogavas, dy™(o1) = B~ — a+ (a* 3) xat apa
B —a+ (axp) € Bi"™(X).
'Opwg amd 1o (i) éxoupe 6u B+ 71 € B ™ (X) kat, og ex toUToU,
—B—a+ (axp) € B (X). ()

Ev ouveyxeia, kataokeuddoupe éva 161aov 2-povoroko o2 : As — X opiloviag to
erti tov £8pov 10U As wg e8ng:

o2

o x B xy

10



Kata ouvénetav, di"(02) =~ — (a* 3) + (% B %), orote
v = (axf) + (axBxy) € Bi™(X).

A6 ) oxéon (2) kat amé 1o 6ty 4+ € B (X)) (mou 10x0et A6y 1o (1)) énetat
ot

—v = (a+B) + (a*Bx7) € By (X)
= —(a+B+7)+ (axBxv) € Bi"I(X)
= (axBxy)+Bi"(X) = (a+B+7) + By"(X).
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